

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

8

ИЮНЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 43 (19461)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

◆ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

В. Е. ПОЗГАЛЕВ:

ТАКИЕ ВСТРЕЧИ ДАЮТ ЗАРЯД ОПТИМИЗМА

Во время недавнего краткосрочного пребывания в нашем городе губернатора области В. Е. Позгалев корреспондент Грязовецкой телерадиогазетной компании встретился с ним и задал несколько вопросов.

— Вячеслав Евгеньевич, поделитесь Вашими впечатлениями от встречи с труженниками промышленно-торговой компании «Северное молоко».

— Впечатление одно — такие встречи дают заряд оптимизма, потому что когда видишь людей работающих, а хорошо, то всегда проникаешься уверенностью в том, что слухи о гибели России явно преждевременны. Тем более, что результаты этой работы впечатляют, обнадеживают и, самое главное, мы реально начинаем понимать, что необходимо делать власти, чтобы производитель был поддержан, чтобы люди могли не на пособие рассчитывать, а деньги зарабатывать. Так что я испытываю чувство глубокого удовлетворения после очередного визита на завод сухого обезжиренного молока

— Но ведь проблем все-таки немало?

— Да, но большинство из них мне были известны ранее, для меня это не открытие. Мы о них говорили и раньше. Когда я в первый раз приехал сюда, то услышал немало ругани в адрес властей, но вот сегодня были и слова благодарности. Очевидно, нам удалось что-то сделать для того, чтобы сельхозпереработчикам жить и работать несколько легче. Поэтому я считаю, что та программа по дальнейшему переоснащению завода, развитию производства, которая уже существует, она вполне реальная и выполнима.

— Вашу сегодняшнюю поездку можно считать чисто целевой?

— Совершенно верно. Это чисто целевая поездка, поскольку имеются такие проблемы, которые если не начать решать уже сейчас, могут на-

прочь подорвать компанию «Северное молоко». Возврат столь огромных средств после известного финансового обвала в августе прошлого года ей просто не под силу. И если мы, областная администрация, не поддержим, не подставим плечо, компании самостоятельно не выжить. Для этого-то мы и приехали сюда. Приехали, чтобы попытаться полностью разобраться в возникших проблемах с тем, чтобы точно определить, что нужно сделать в плане дальнейшего развития компании.

— Вы постоянно бываете в районах области, интересуетесь складывающейся в них ситуацией. Часто ли приходится сталкиваться с критикой властных структур, в частности, областной администрации?

— Надо сказать, что критика стало меньше, поскольку стали видны реальные результаты нашей работы. Что касается Грязовецкого района, то я могу назвать целый ряд предприятий, которые появились здесь в послед-

нее время. Это два хлебозавода, которые построили предприниматели, предприятие по производству черепицы и материалов из оцинкованного металла. АОЗТ «Племзавод «Заря» — тоже прекрасный пример. Я уже не говорю о том, что в колхозах им. 50-летия СССР и «Аврора» постоянно растут надон В целом район приближается к 4,000 килограммов молока в среднем на корову в год.

Все это, разумеется, происходит не само собой. И речь здесь не идет о каких-то революционных преобразованиях. Сегодня промышленники и предприниматели видят, что власть создает необходимые условия для работы, а с другой стороны, и население видит, что начинают решаться и социальные вопросы: все-таки нам удалось свести к минимуму задолженность по зарплате, вовремя платить пенсии, начать выплачивать детские пособия, стипендии, погасить задолженность сиротам, продолжить строительство жилья для ветеранов — уже 48 домов построили в

области для ветеранов — в прошлом году пять, в этом — шесть. И каждый год, практически каждый день в области вводятся в строй какие-то новые производства, новые социальные объекты.

Все это люди видят — дороги, газопроводы... Вот сегодня мы с главой администрации вашего района обсуждали вопрос газификации поселка Вохтога. Действительно, на сегодня это важнейший вопрос для Грязовецкого района. Завтра в Москве среди других проблем я буду обсуждать с Р. Вяхириным и эту проблему. Поэтому визит мой можно назвать кратковременным и целевым. Правда, я собираюсь приехать в район на более длительный срок, и прежде всего поеду в Вохтогу, где я ни разу не был.

Если сравнивать ваш район с другими районами области, то нужно отметить, что это район промышленно развитый, район, в котором сегодня делается многое для развития производства и тем, как здесь идут дела, мы вполне удовлетворены.

■ В ОБЛАСТИ

ЕСТЬ НАДЕЖДА

В администрации области состоялось заседание координационного комитета по развитию минерально-сырьевого комплекса Ассоциации экономического взаимодействия «Северо-Запад». В начале разговора первый заместитель губернатора Алексей Плеханов заметил, что история российских месторождений золота и алмазов неразрывно связана с именами вологжан — землепроходцев и мореходов, открывателей Сибири. «Теперь, — сказал Плеханов, — исследуется Северо-Запад, и мы очень надеемся, что и на вологодской земле отыщутся богатые залежи ценных минералов».

ПЕРВЫЙ БЛИН НЕ КОМОМ

Подведены итоги первого конкурса по закупке продовольствия для нужд социальной сферы. Контракты достались Вологодской коммерческой компании и акционерному обществу «Славянский хлеб». Таким образом, новая конкурсная система работы с поставщиками по закупке продовольствия, которая будет применяться и в дальнейшем, положила начало формированию рынка государственных заказов области.

ЭКОНОМИКА

БАНКРОТСТВО КАК ХИРУРГИЧЕСКИЙ ИНСТРУМЕНТ

За последние шесть лет объемы лесозаготовок в Вологодской области снизились в два-три раза. В 1997 году удалось остановить процесс снижения и увеличить объемы производства на восемь процентов. В 1998 году лесозаготовители выдержали тенденцию восстановления производства и даже увеличили его объемы, улучшили свое финансовое положение. Впервые за последнее время лесная отрасль сработала с прибылью в 21 миллион рублей. В связи с этим корреспондент «Эхо-пресс» взял интервью у начальника департамента лесного комплекса областной администрации, кандидата экономических наук, члена-корреспондента Российской академии естественных наук В. Грачева.

— Конечно, ситуация в отрасли еще сложная и сравнивать ее с 1990-м годом трудно. — говорит Виктор Васильевич. — Есть предприятия и сегодня тяжело работающие, например, Кич-Городицкий лесхоз, который проходит конкурсное управление, еще недавно он почти не работал, Сухонский целлюлозно-бумажный комбинат, Судский ЛДК никак не могут преодолеть приватизационные последствия.

Естественно, что хочется быстрого подъема и одинакового положения на всех предприятиях лесной отрасли. Но в рыночных условиях одинаково, где не бывает. Процессы банкротства, поглощения мелких предприятий крупными финансовыми компаниями есть и будут. Мы должны сосредоточить свое внимание на том, чтобы все производилось цивилизованным

путем и в рамках выгодных для предприятия. Это и позволило нам обеспечить рынок лесозаготовителей и прибыльность большинства предприятий на Вологодчине. Ведь после 1994 года 70 процентов наших предприятий были убыточными, как, впрочем, и вся отрасль в целом.

А вот за первый квартал нынешнего года лесозаготовители области дали 101,9 миллиона рублей прибыли. Сократили задолженность по заработной плате в два с половиной раза. Сейчас она в среднем составляет две-три недели. В 2,3 раза увеличилась платежи в бюджеты. Лесной доход увеличили на пять миллионов рублей. Обеспечили сырьем предприятия переработки. Набрали рабочий ритм наши локомотивы — Череповецкий фанерно-мебельный комбинат, Велико-Устюжский фанер-

ный комбинат «Новатор», Череповецкая спичечная фабрика. Шекнинский комбинат древесно-волоконных плит осваивает новую плиту средней плотности, которая пользуется большим спросом у мебельщиков. С января в полтора раза улучшил работу Сокольский ЦБК. Монзенский ДОК работает в трехсменном режиме, 21-й ДОЗ процентов на 70 использует сейчас свои мощности. Харовский Лесдок хотя и находится на внешнем управлении, но тем не менее, на 28 процентов увеличил объемы производства, полностью рассчитывается с текущими платежами. Сокольский Солдек (бывший ЛДК) работает, запущено небольшое фанерное производство на бывшем Сокольском тарно-мебельном комбинате. (Сотамеко), Сухонский ЦБК пока на конкурсном управлении, но подготовлена программа реанимации с созданием новой организационной формы предприятия, а старое имущество будет готовиться для инвестиционных торгов.

— Какова роль в процессах, которые происходят в лесной отрасли, органов местного самоуправления?

— Компанию «Вологда-леспром» мы в конце 1997 года направили на

банкротство, причем, не ошиблись в этом, потому что там была круговая порука: предприятия надеялись на компанию, а компания — на предприятия. На базе компании образовались самостоятельные предприятия, которые работают, взаимодействуют с новыми структурами, допустим, с ассоциацией «Вологодские лесопромышленники».

— С какой целью производится банкротство предприятий?

— Банкротство — процесс естественный в рыночной экономике. Но, если он затрагивает крупные фирмы, это говорит о банкротстве скорее всего экономической политики. В лесной отрасли банкротство могло бы вызвать массовый характер, и потому мы подходим к каждому предприятию избирательно. Какой смысл, к примеру, сегодня отправлять, скажем, на банкротство Белозерский лесхоз, а по некоторым итогам его работы (кредиторская задолженность) такие поползновения были. По законодательству это сделать можно, но есть еще и органы местного самоуправления, которые решили, что Белозерский лесхоз может и будет работать и приносить пользу.

Мы сами инициировали конкурсное управление, потому что владелец — московский банк «Новатор» только тем и занимался, что выкачивал средства оттуда. Пришлось провести реорганизацию, продать имущество и создать там три предприятия.

В десять раз за годы реформ сократил объемы производства Дальнее уже, как говорится, ехать некуда. Глава Никольской районной администрации занимал активную позицию, хотел построить у себя в районе фанерный комбинат. Я ему и говорю: давай, сначала съезди на ФМК в Череповец, посмотри, что там и как. «Нет, вы меня все равно не отговорите, но я съезжу». Съездил, переговорил с Е. Н. Коротковым, директором ФМК, приехал и сказал: нет, лучше мы договоримся о совместном предприятии.

Мы встретились здесь все вместе и договорились: Никольский лесхоз на конкурсном управлении, его имущество выкупил Череповецкий ФМК. Они и создали совместное предприятие, в котором ФМК владеет 51 процентом и администрация Никольского района — 49 процентами акций. Это предприятие обеспечи-

вает сырьем ФМК, продает древесину и на экспорт. Поначалу, конечно, возникали вопросы: а как это так — через всю область их соединить, далеко ведь. Да, если смотреть только на карту, можно и задуматься. Но, когда знаешь, что по области проходит Монзенская железная дорога, которая заходит в Никольский район, тогда все становится ясно и просто.

Теперь перед нами стоит другая задача — включить туда же и Бабушкинский лесхоз, чтобы создать мощнейший лесной холдинг, и глава Бабушкинского района — за это. Но там собственники лесхоза норвежцы и кредиторы-норвежцы, они встретили это предложение немножко настороженно, но я думаю, что со временем все равно все согласается. А тогда мы убили бы трех зайцев: во-первых, начал работать Никольский лесхоз, во-вторых, ФМК получил сырье. И теперь его директор Коротков в апреле уже шумит не о том, что у него нет сырья, а напоминает о налоговых льготах на сезонный запас древесины. А Монзенская железная дорога получила дополнительные объемы грузоперевозок.

Николай НЕНАСТЬЕВ,
«Эхо-пресс»

КАРАВАЙ-КАРАВАЙ—КАКОЙ ХОЧЕШЬ ВЫБИРАЙ!

Как там в шуточной песенке поется? «Не хотите ли вам пройтись» со мной и с большой сумкой по магазинам за хлебом? Да чего и ходить, возвратите вы, хлебом сейчас в любом продуктовом магазине, любом вагончике-павильончике торгуют. Купим где поближе — и все дела, а захочется хлебушка с особенкой, так тоже знаем, куда пойти. У каждого свой любимый адресок имеется и график свежего привоза изучен. Так что топай, матушка, сама, не по своей волье, а по казенной надобности суетись..

Ну и ладно, я человек не гордый, правда, слабосильный, но как-нибудь хлебную потребительскую корзинку, то есть яркий вместительный пакет со всем широким ассортиментом хлебобулочных изделий городских магазинов донесу.

А по ходу дела буду рассказывать вам о том, чего вы, может быть, не знаете, а может быть, наоборот, и сами хотели бы высказать о торговле продуктом, без которого и стол — не стол, а с ним, хлебом, и простой стол — престол.

Наша цель — прояснить, в каком магазине чьим хлебом торгуют, насколько культурно это делают и, самое главное, — чей хлеб предпочитают покупать грязовчане и почему. И что из-за этого получается.

К раннему завтраку, часам эдак к шести-семи, свежего горячего хлеба или булочек вы нигде не купите — стопроцентная гарантия, потому что большинство магазинов открываются с восьми утра. Единственный, если не ошибаюсь, магазин, где всю ночь можно отовариваться хлебом вечернего привоза, — это «Теремок» предпринимателей Смирновых.

Здесь вам может повезти купить именно к раннему завтраку и грязовецкий хлеб, и любимский, и славянский, а уж всяких батончиков, в том числе и турецкую «ромашку» обязательно. У кого-то эта «ромашка» в горле застреивает, а у кого очень хорошо идет с молоком и с какао в чае.

Жаль, что грязовецко-го «цветочка»-булочки для конкуренции к утренней трапезе в магазине в это время нет. Впрочем, грязовецкая «витушка» гораздо вкуснее... Но форма приелась, потому и берут непривычный «стамбульский» батон и «ромашку».

После восьми утра начинается интенсивный подвоз хлебобулочных изделий в магазины горпо. Первым прибывает свежий, еще теплый белый хлеб и один из трех наименований черного — «Спасский», «Дарницкий» или «Окский» производства ОАО «Грязовецкий хлебокомбинат» и в его же исполнении батончики, булочки и прочая аппетитная «мелочовка».

Позднее подвозят в магазины горпо хлеб из Слободской мини-пекарни. На вид буханочки белого хлеба, производимые частным предпринимателем, чуть-чуть аккуратнее, аппетитнее грязовецких «коллегов». Поэтому у слободского хлеба сразу появились постоянные покупатели.

Я очень старательно пыталась найти разницу во вкусе грязовецкого и слободского хлебушка, жевала сосредоточенно, закрыв глаза, но отличия не почувствовала. А на следующее после покупки утро, представьте се-

другого; хоть любимского, хоть даниловского. Да и на следующий день так же хорош.

Но по сравнению с грязовецким самым большим плюсом у хлеба ТОО «Сантехмонтаж» — это его цена. Она ниже чем где-либо в городе, поэтому их продукция идет нарасхват.

К девяти утра готовы торговать хлебом практически все остальные магазины города. «Минимаркет», «Продукты», «Теремок» предлагают нам почти весь ассортимент хлебобулочных изделий, какой можно по отдельности встретить в разных торговых точках. Самое замечательное то, что на прилавке есть и грязовецкий хлеб.

А вот «Заготпромторг» грязовецким хлебом торгует только в сидоровском сельском магазине, а в городе продает любимский черный хлеб и вологодские батончики, в том числе турецкую «ромашку».

Магазины «Новинка» и «Электрон» в этом смысле патриоты: продают грязовецкий черный хлеб. Причем, в «Новинке» хлеб на десять копеек дешевле, чем в других магазинах города, а булочные изделия не только вологодские, но и грязовецкие.

Магазины ПТК «Северное молоко» торгуют хлебом фирмы «Славянский хлеб». Грязовецкий продукт почему-то уже месят как не завозили. За вокзалом продавец автомата предлагает на выбор черный и белый хлеб Грязовецкого хлебокомбината и привозного и Юрова. Не залеживается ни тот ни другой, потому что продавцы изучили местный спрос и больше предлагаемого количества, которое удается продать, у партнера не закупают.

Частнопредпринимательский магазин «Нева» в самом центре города торгует только черным хлебом из плоской мини-пекарни и булочными изделиями вологодской и х. фирм. Вологодский черный хлеб предлагает магазин «Надежда» ООО «Сабрина». Что мешает им торговать грязовецкими батонами или хотя бы белым хлебом — трудно сказать.

«Славянский хлеб» свою продукцию подвозит не торопится: знает, что всю раскупают, потому что их павильон стоит на бойком месте. О качестве белого хлеба этой фирмы отзывы однозначно средненькие. А вот черный хлеб, особенно «Подовый», пользуется большим спросом.

Ну, а в общем-то, идущий с работы народ — из центра, из близлежащих садилов, больницы и других организаций — раскупает подчистую всю завезенную продукцию, если, конечно, не перестарались и лишнего не завезли.

На это золотое местечко так и просится хлебокомбинатовский или горповский завлекательного вида ларечек со своим хлебушком и всякими булочками; не только для здоровой конкуренции, но и для населения, которое годами ходило покупать грязовецкий хлеб в магазин № 25, до того как появились «славяне» в непосредственной близости

к жилому массиву и, естественно, уменьшили поток покупателей хлебобулочной продукции местного производства.

Что-то я опять с дороги сбился, занявшись рассуждениями. В аккурат к обеду подвозит хлеб из своей пекарни, расположенной в Минькино, агрофирма «Русь». Их вагончик расположен возле рынка. Хлеб, белый и полубелый — (так его называют вместо привычного «черный») — потерял, честно говоря, прежнее качество.

Многие постоянные покупатели перестали его брать, а те, кто берет, в основном относятся к разряду проходящих «по списку под зарплату» — хочешь не хочешь, возьмишь.

Вот они-то очень недовольны тем, что белый хлеб невкусен и крошится, а полубелый — чересчур кислый и на следующий после покупки день «расквашивается» до неаппетитного состояния. Купить бы нашего, грязовецкого, — да денег нет, предприятие натурой платит.

После пяти часов вечера подвоз хлеба во многие магазины повторяется. Это в первую очередь торговые точки ТОО «Сантехмонтаж», горпо и «Теремок». Любители горяченького хлеба это знают и ходят за «свежатинкой» дважды в день. Те, кто привык считать, что для желудка полезнее «отлежавшийся» хлеб, затравиваются им раз в сутки-двое.

Разговоры с людьми на хлебные темы позволяют сделать некоторые выводы: цены на хлеб (самая низкая 2,80 за 600-граммовую буханку черного и 3,60 — белого и черного, (в упаковке) покупателей в опаке-го не шокируют. Хлеб подешевле ищут и покупают главным образом многодетные (более трех детей) семьи. Хозяйки обычной семьи, с тремя-четырьмя детьми, покупают хлеб независимо от цены либо по пути домой с работы, либо в ближайшем к дому магазине, не задумываясь, чей фирме отдадут предпочтение.

Это очень небольшая часть покупателей. Ее увеличивают молодые бездетные семьи и студенческая братия, которые, (как и я для простоты изложения), хлеб видят в черно-белом варианте, не принимая во внимание авторство, а батончики и прочую сдобную «мелочовку» расценивают с точки зрения размеров и формы.

Грязовчан раздражают случающиеся несоблюдения графиков подвоза хлеба в полюбившиеся им магазины. Большое возмущение (по крайней мере в разговорах с нашим корреспондентом) выражали люди по поводу процесса разгрузки хлеба из машин.

Как это происходит, наверное, видели многие горожане: шофер в сером фартуке и нарукавниках не первой свежести, немывтыми руками берет лоток с хлебом, что-то там подравнивает, перекладывает для удобства, а потом, прижав к себе, несет несколько метров либо до специального окошка, либо до дверей магазина, либо до прилавка.

В это время на хлеб летит придорожная пыль или каплет дождь — никому до этого дела нет: люди все равно купят и съедят. Порожние лотки ставятся на пол или тротуар, чтобы потом быть погруженными в машину.

Практически во всех магазинах это самый неоправданный этап. И коль скоро хлеб в упаковке завозится у нас очень редко и всего лишь в один-два магазина, стоило бы остальным позаботиться о белом халате и чистых рукавицах для водителя-грузчика и пластиковые накладки для лотков с хлебом. Не столько уж и дорого бы это обошлось торговле, зато привлекло бы больше покупателей: они ведь все замечают.

Еще один гораздо более шокирующий и отвращающий людей от тех или иных магазинов недостаток (а может быть, нарушение правила торговли? Тогда почему он имеет место в большинстве магазинов?) выражается в том, что хлеб покупателю продавец подает голый рукой, которой минуту раньше соприкасался с деньгами, банками, мешками и т. п. Мало того, вашу буханку продавец, нимало не смущаясь, может положить на сырой прилавок и рядом шмякнет необтертый мокрый пакет кефира или молока.

Не привыкли пользоваться специальной перчаткой или хотя бы пластиковым пакетом, чтобы подать покупателю хлеб, продавцы (не все!) магазинов горпо, «Сантехмонтажа», «Славянского хлеба», «Белых ночей». Список можно продолжать..

Постоянно, автоматически пользуются перчаткой для подачи хлеба продавцы «Невы», «Теремка», «Минимаркета», «Продукты» (этой же фирмы), «Инвестора» Грязовецкого хлебокомбината, магазины ООО «Заготпромторг». Думаю, что список тоже можно продолжить.

Внимательный читатель наверняка заметит, что большинство магазинов, по которым ваш корреспондент бегала с сумкой, торгуют, наряду с другой продукцией Грязовецкого хлебокомбината. Популярность его хлебобулочных изделий подтверждает и результат анонимного опроса, который я провела накануне подготовки материала.

27 грязовчанок и один грязовчанин (зато самый хозяйственный и знающий всему району — по-

майте-ка голову, кто бы это мог быть?) из полутопкой опрошенных сказали, что предпочитают покупать хлеб и белый и черный, либо только белый (когда он хорошего качества, а не такого, как был недавно..) производства Грязовецкого хлебокомбината. Правда, не упустили возможности поворчать по поводу неаккуратного вида буханок белого «Пшеничного» хлеба.

А вот вторая часть опрошенных разделилась на несколько неравных долек. Сюда вошли девять человек из первой группы, не уважающих грязовецкий белый хлеб. Это любители слободского, юровского, плосковского, даниловского, любимского, вологодского (славянского) и вологодского (фирмы «Гюлен») и ТОО «Сантехмонтаж» хлеба — кто только белого, кто строго черного, кто и того и дру-

го. И все бы ладно, ведь о вкусах не спорят. Но суть проблемы в том, что все эти мини-пекарни, «славяне» и «турки» за свой хлеб, который мало чем отличается от грязовецкого, увозят из района деньги, нужные для пополнения бюджета.

А наше пристрастие к иногородним хлебам привело к тому, что Грязовецкий хлебокомбинат снизил выпуск хлебобулочных изделий с 692 тонн в прошлом году до 551 тонны в нынешнем.

Терять покупателей обидно, но и нам, правда же, не прикажешь, что и где покупать. Значит, хлебокомбинату надо чем-то «завлечься» сограждан заинтересовать.

Подумала я, подумала, бегая по магазинам, и осмеливаюсь предложить выпускать грязовецкие сухарики и гренки из непроданного (возвращенного) хлеба и булочных изделий, бездрожжевой черной хлеб, хлеб в форме караваев, подовый хлеб, полезные для здоровья изделия с добавлением отрубей овсяной или пшеничной, улучшить формушку «Пшеничного» хлеба и, самое главное, продавать все это по ценам немного ниже, чем конкурирующие фирмы. А еще дружить со СМИ и почаще рекламировать свою продукцию всеми возможными способами.

Тогда сам собою станет актуальным написанный призыв: «Покупаешь каравай — грязовецкий выбирай!»

Г. ПЕТРОВА.

◆ НОВОСТИ ОТ «ЭХО-ПРЕСС»

ЗА УДОБСТВО НАДО ПЛАТИТЬ

Депутаты местного органа самоуправления Шекснинского района приняли мудрое решение о применении дифференциальной ренты, в связи с чем им пришлось вспомнить основы политэкономии капитализма, и некогда родного социализма. Теперь, согласно районному закону, граждане, имеющие удобно расположенные садовые и огородные участки, должны будут за них вносить налог и арендную плату с повышающим коэффициентом против существовавших до этого ставок.

ВКУСНО И СКОРО

Акционерное общество «Вологодский» в Кадникове, производящее чипсы и готовые завтраки, ориентируется в своей работе на лучшие западные фирмы, которые при аналогичной специализации имеют в наборе до 12 видов продукции. Сейчас на предприятии освоено три вида чипсов, еще два — находятся в работе. Ведется подготовка к выпуску различных каш, которые будут достаточно заливать горячим молоком и можно сразу подавать на стол.

Как стать любимой?..

(Окончание.
Начало в № 42)

День второй и третий.
Практика.

Этот второй этап конкурса был столь же значим в оценке конкурсанток и волнителен для них. Чужой детский сад, незнакомые дети... Есть мнение, что редко первое занятие с новыми детьми удается, и все зависит лишь от мастерства воспитателя, надо, чтобы пришло взаимное узнавание, понимание. Каждой из конкурсанток предстояло провести по два занятия на базе детских садов «Аленушка» и «Родничок». Но впечатления от двух дней, отведенных на этот конкурс, остались лишь приятные. Ведь к этому этапу готовились не только сами участницы, но и в детских садах. И приняли гостей с большим вниманием и доброжелательностью, старались помочь, что отмечала каждая из участниц. Столь же приятными оказались и дети, встретившие новых воспитательниц с большим интересом, задавали им вопросы. Приятно было даже то, говорили конкурсантки, что к одежде ребят прикрепили бумажки с именами. Рассказали по-дружески, так что не встретится вновь было жаль, Светлана Сергеевна, например, своих новых знакомых из старшей группы детского сада «Аленушка» пригласила в гости в игровой центр.

День четвертый
решающий

Заключительный этап конкурса принимал у себя «Родничок». Эта его часть, где конкурсантки должны были проявить, кроме педагогического мастерства, свои личностные качества, способности и увлечения, оказался самым эмоциональным, увлекательным и зрелищным, и порой становилось даже жаль, что его не видит более широкий круг работников детских садов, поскольку показал как высоко творческий потенциал коллективов детских садов в целом.

Задания этого этапа, как и предыдущих, требовали большой домашней подготовки, к нему вместе с конкурсантками готовились и их коллеги. К первому заданию, в котором участницы представляли себя и престиж своей профессии, они подготовили целые спектакли с песнями и стихами собственного сочинения. Как, например, коллектив детского сада «Ивушка», представлявший Светлану Алексеевну Каргину, в своей сценке доказавший пришедшему в детский сад «журналисту», что работа в детском саду — вовсе не «одна забота — детям носы вытирать», что у них «все талантливо, все красиво», но Светлана — лучше всех: «рисует, лепит, ви-

жет, готовит и поет», «супер-девушка», гордость и слава «Ивушки».

Спектакль в форме «трехсерийного фильма» «Воспитатель-2» о Людмиле Юрьевне Соболевой со множеством действующих лиц, переодеваниями и сменой декораций показали и ее коллеги из «Гнездышка», начав с ее детства, когда возникла у нее мечта стать воспитательницей, и закончив сегодняшними няней-работницей детского сада, где надо многого успеть, всем улыбаться и всех любить.

Физкультура может стать общим увлечением в детском саду, если там работает такой человек, как Галина Александровна Крайнова, сумевшая всех заинтересовать акробатикой, танцами и шейпингом. У нее — своя система: «учит тело быть здоровым», «лучше всяких витаминов», физкультурой заряжает и в походы собирает», — рассказали о ней ее коллеги в своей сценке.

Ольгу Леонидовну Воронину ее коллеги представили в шуточных куплетах, уверяя, что в их «чудо-теремке» она «самая-самая...» Она же стихами выразила свою большую любовь к детям, в которых «как в цветы, влюбилась», и потому и работает в детском саду, что «сколько у солнышка ясных лучей, столько в садочке моем — детей», и каждый из них — особенный.

А Светлана Сергеевна Иваненко о себе и своей профессии смогла рассказать сама, без помощи коллег. Она часто в работе пользуется способностью к сочинительству стихов, сочиняет их для детей по любому поводу — для занятий и праздников, для коллег к их юбилеям. И тут как не покажет свой талант! Ее стихотворный рассказ начинался с того, что у нее «куча комплиментов была и, чтоб решить свои проблемы, в педучилище пошла». «Я нашла свои таланты, тех, кому они нужны» — считает она. Но сама о себе всего не скажешь, и потому ее «самопредставление» дополнила заведующая детским садом Н. А. Смирнова, рассказав «об уголках ее сердца», где на первом месте — любовь к детям, а также многие другие качества: доброжелательность, скромность, трудолюбие, деликатность, хорошие манеры, профессионализм.

Следующие задания конкурса потребовали от участниц, используя практический опыт, находчивость и знания, найти выход из непростой педагогической ситуации, треугольник, нарисованный на листе, преобразить в картинку (воображение и художественное мастерство помогли превратить его в лебедя, в собачку,

или в волшебного конька, терем-теремок или садик будущего), а из бумаги за пять минут соговорить произведение искусства...

Так принято, что воспитатель детского сада — на все руки мастер. Но наши участницы не только в профессии, но и в жизни оказались большими мастерами и увлеченными людьми. Людмила Юрьевна, к примеру, плодами своих увлечений уложила два стола и, показывая свои изделия, объясняла: «Плету — чтоб на праздники всех нарядить, пеку — повкуснее чтоб всех накормить, поднос смастерю — чтоб дом украшать, салфетку сплету — чтоб на стол постилать, к зиме тороплюсь мужу свитер связать, свяжу вещь и дочке — Ирешкою звать, из старого меха нашу ей игрушки. Повсюду хозяйка должна успевать, чтоб дом свой в порядке всегда содержать». Остается лишь задаваться вопросом: а когда такая хозяйка находит время для сна?

Хобби Ольги Леонидовны исходит от народных традиций и народного искусства: она лепит из глины и расписывает игрушки, расписывает доски — здесь и была ее первая выставка и, будем надеяться, не последняя. Галина Александровна — мастер по части шитья. Шьет она давно, переделывает старые вещи, использует и новую ткань, сестра, для которой предназначались оригинальные детские платьишки для лета и для школы. Уже выросла, и модели демонстрировала воспитательница из детского сада. Светлана Алексеевна — также большая рукодельница, причем, свои изделия комментировала в стихах: любит она вязать на спицах и крючком, шить одежду для девочек и для кукол, сооружать на девичьих головках прически, расписывать доски и печь торты.

А увлечения Светланы Сергеевны переплелись с ее профессиональными интересами. То, что она сочиняет стихи — мы уже узнали, и началось это увлечение с желания быть понятой на занятиях и увлечь ребенка: ведь куда интереснее, если ему объяснить стихами. Таких сочинений у Светланы Сергеевны — целая книжка, которую она собрала в помощь воспитателям. На ее стихи уже появились песни (музыку сочинил Андрей Котрин) — «Песня доброй Феи» к музыкальной сказке «Дикие лебеди», которую поставила музыкальная студия детского сада, «Новый год», «Ода прекрасной даме» на конкурс «Рыцарский турнир», проходивший в детском саду «Гнездышко», «Прощание с «Колокольчиком» — на музыку Пахмутовой (ее как раз и

разучивали дети к выпускному вечеру в день моего посещения детского сада). Увлечение переплетением книг пришло в педучилище: детские книжки часто портятся и им нужен ремонт. «Но еще интереснее изготовить книгу самой», — говорит она. Я уже упомянула о книжке «В помощь воспитателю» с собственными сочинениями, есть сборничек с вырезками из журналов по методике программы «Радуга», по которой работает «Колокольчик», книжка стихов для детей. Портниха она тоже замечательная — дочь Настя, исполнившая песню Феи, демонстрировала и наряд маминного изготовления «Первый снег». Костюмы к спектаклям, занавески для кафе — тоже дело рук Светланы Сергеевны. В этом кафе, существующем в детском саду она ведет «Школу этикета». На изготовление нарядов кукол или куклы-грелки на чайник также находится время. Некоторые ее изделия, которые на конкурс принести было невозможно, мы могли видеть на фотографиях — и это еще одно увлечение Светланы Сергеевны.

После такого обширного знакомства с участницами конкурса, право же, было трудно представить, кто окажется победителем. Ведь каждая из молодых воспитательниц была по-своему талантлива и имела шансы быть лучшей. Жюри же, подсчитав баллы, набранные на трех этапах, решило, что самой сильной в профессиональном смысле, самой творчески одаренной проявила себя Светлана Сергеевна Иваненко. Ей было присуждено звание «Воспитатель года». Второе место оказалась у Людмилы Юрьевны Соболевой, третье — у Галины Александровны Крайновой. Все участницы районного конкурса имеют право участвовать в областном конкурсе «Воспитатель года».

Эльза Владимировна Бутусова, председатель жюри конкурса, в заключительном слове, поблагодарив всех участниц и коллективы детских садов, их представлявших, за участие, за большую и серьезную подготовку, за творчество, выдумку, которые они вложили в свои выступления, сказала, что свои цели конкурс решил — он показал воспитателей, не желающих работать по-старому, ищущих новые методы в работе с детьми, и это, несмотря ни на что, — потребность сегодняшнего дня.

Трем участницам, не имевшим высшей профессиональной категории, квалификационная комиссия по результатам конкурса присвоила первую категорию. Всем конкурсанткам вручены призы и денежные премии.

О. НИКОЛАЕВА.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЮ ЛИЧНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

В настоящее время перед вологодскими архивами поставлена задача — значительно пополнить архивный фонд области документами личного происхождения за советский период и, в частности, личными свидетельствами рядовых участников исторического процесса. С этой целью на 1997-1999 годы была принята программа «СУДЬБА РОССИИ — В СУДЬБАХ ВОЛОГЖАН» по сбору дневников, писем, воспоминаний, записей «устной истории», фотографий и других документов граждан и передаче документальных материалов в архивы.

Первый областной конкурс добровольных помощников архивистов проводился отделом краеведения областной станции юных туристов совместно с Вологодским областным обществом историков-архивистов, редакцией газеты «Ступени» в соответствии с программой управления по делам архивов администрации области «Судьба России — в судьбах вологжан». Он был рассчитан на три года (1997-1999 гг.) и проходил в два этапа.

Первый этап проводился с октября 1997 года по март 1998 года. Второй этап конкурса проходил с марта 1998 по март 1999 года. В данный конкурс активно включилась группа «Поиск» Фроловского Дома культуры, которой руководит директор Дома культуры Ирина Валентиновна Бахорина. Она частая гостя у бывших фронтовиков, работников трудового фронта, ветеранов, пенсионеров. Вместе с учащимися местной школы часто работала в архиве с фондами колхозов, интересовались многими архивными документами, чтобы потом по крупницам восстановить историю своих деревень, вспомнить их колхозы были на их территории.

Не имея специальной оргтехники для воспроизведения записи, Ирина Валентиновна сама записывает воспоминания очевидцев, чтобы потом документально увековечить память своих земляков. Благодаря ее усилиям, при ее активном участии в Доме культуры создан неплохой музей, в нем много уникальных документов, экспонатов. Часть документов девяти держателей документов она решила передать в районный архив. Теперь наш архив с переменным составом документов стал комплектоваться документами личного происхождения от группы «Поиск» Фроловского Дома культуры принятые дневники, воспоминания, фронтовые письма, фотографии и другие документы, всего 34 единицы хранения за период с 1931 по 1996 годы.

В марте 1999 года конкурсная комиссия подвела итоги второго этапа архивного конкурса школьников и студентов, индивидуальных участников. По номинации «Участники и очевидцы» группа «Поиск» Фроловского Дома культуры была признана победителем. В качестве приза ей был вручен фотоаппарат.

Свою любовь к поисковой работе, к истории родного края Ирина Валентиновна передает дочери Лене, ученице 2-го класса Фроловской средней школы, которая также принимала участие в этом конкурсе. Лена выступила с докладом «Герои-земляки» (архивная секция) на

областной научно-практической конференции «Мир через культуру», которая проходила в Вологде 26-28 марта 1999 года. Она была признана победителем как индивидуальный участник и награждена ценным подарком.

От имени архивного отдела администрации района выражаем большую признательность и благодарность Ирине Валентиновне и Лене за кропотливую, нелегкую работу по увековечению документальной памяти своих земляков, пополнению архивного фонда района.

1999 год — заключительный этап программы «Судьба России — в судьбах вологжан». Роль этой акции состоит в том, чтобы положить начало активной и планомерной работе в этом направлении государственных и муниципальных архивов области. Залогом того, что эта работа будет продолжаться, является укрепление связей со школьными поисковыми отрядами, открытие архивных секций на районных краеведческих конференциях.

На областной научно-практической конференции школьников «Мир через культуру», проводимой областным департаментом образования, архивная секция работает уже второй год. Ныне на ней было прочитано 14 докладов. В ходе работы секции члены жюри, в котором участвовали и специалисты управления по делам архивов, получили копии актов о передаче документов в архивы.

Смысл этой работы состоит не только в пополнении архивного фонда и создании исторической базы для будущих исследователей, но и в ее воспитательном значении. Зарождение культуры личных архивов, наличие семейной хроники ведет к тому, что каждое деяние, каждый поступок, попадая в семейные анналы, становится значительным. Укрепляются связи между поколениями, что совершенно необходимо для сохранения стабильного общества. И, наконец, активная работа с населением, молодежью ставит архивные учреждения в ряд заметных культурных центров в городе и районе.

А. БЕРЕЗКИНА,
заведующая архивным отделом администрации района.

ИМЕНИ ПОЭТА

В Мельничном Ручье, недалеко от Всеволожска Ленинградской области вновь застроенной улице присвоено имя русского поэта Николая Рубцова. Он работал здесь на артиллерийском полигоне, отсюда был призван на флот, бывал тут в гостях у брата.

● В ОБЛАСТИ

ОЧЕНЬ НУЖНАЯ ПРОГРАММА

Губернатором утвержден перечень объектов капитального строительства непроизводственного назначения на 1999 год, финансируемых за счет средств областного бюджета. В числе объектов жилья дома для инвалидов и очередников бюджетных организаций, бюджетных новых корпусов для боль-

ниц. Предусмотрены также работы по расширению газификации и обеспечению теплом населенных пунктов, реконструкция школ и детских садов. На всю программу выделяется 62 миллиона рублей, из них 8 миллионов будет направлено на строительство жилья для ветеранов войны.

НЕ СНИЗИТЬ ТЕМПЫ

Минувший зимний период на лесозаготовках

дал прирост в вывозке древесины на 17 процентов, при этом значительная часть предприятий заметно улучшила свое финансово-экономическое положение. Эти данные были приведены на заседании коллегии народного хозяйственного комплекса администрации области. В ходе разговора, который вел первый заместитель губернатора Алексей Плеханов, руководителям лесопромышленных пред-

приятий предложено, снижая темпов, обеспечить к концу года заготовку и вывоз не менее 7 миллионов кубометров древесины. Коллегия поручила департаменту лесного комплекса администрации и хозяйственным структурам увеличить загрузку деревообрабатывающих предприятий, восстановить производство Сухонского ЦБК и Монзенского ДОКа.

Успех гиревиков

В Вологде прошли областные соревнования ФСОП «Россия» по гиревому спорту. Их участники выполняли программу классического двоеборья: толчок двух гирь от груди и рывок гири левой и правой руками попеременно.

В возрастной группе 1983-1984 гг. рожд. третье место в весовой категории до 60 кг занял представитель техникума механизации и электрификации сельского хозяйства Андрей Куликов (тренер Л. Целиков).

То же третье место в весовой категории до 65 кг занял грязовчанин Алексей Пушников из школы-центра интегрированного обучения и воспитания детей.

В весовой категории до 70 кг на второе место вышел вохтожанин Андрей Тюрников (тренер А. Осипов).

В возрастной группе 1981-1982 гг. рожд. чемпионом области стал Алексей Морозов из Вохтоги, выполнивший норматив кандидата в мастера спорта (тренер А. Осипов).

Вторым призером в весовой категории до 55

кг стал Андрей Шарыгин из техникума (тренер Л. Целиков).

В весовой категории до 60 кг первенствовал Алексей Смирнов из ПУ-16 (тренер В. Кудрявцев).

В возрастной группе 1980 г. рожд. и старше норматив кандидата в мастера спорта выполнил Алексей Губин из техникума (тренер Л. Целиков).

Среди ветеранов в возрастной группе 35-39 лет обладателем звания чемпиона области стал Александр Дегтярев из Грязовца, ему не хватило всего лишь двух очков, чтобы выполнить норматив кандидата в мастера спорта.

В возрастной группе 40-49 лет Валерий Кудрявцев в сумме двоеборья набрал 190 очков и выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

Отрадно, что представители нашего города и района столь успешно выступили на областных соревнованиях.

Н. ЦВЕТКОВ,
председатель Федерации силовых видов спорта.

Отдыха не знают...

В конце мая прошел очередной, весенний, районный слет юных туристов В течение трех дней ребята жили в палатках, готовили пищу на костре и мерялись силами и знаниями друг с другом.

В этом увлекательном мероприятии приняли участие шесть команд из средних школ №№ 1, 2, 3 г. Грязовца, школы-центра интегрированного обучения, школы-интерната для слабослышащих детей и Комьянской средней школы.

Этапы соревнований проходили на обширной территории: по технике пешеходного туризма — в карьере у деревни Н. Пенне, по контрольно-техническому маршруту — со стартом в д. Н. Пенне, а финишем в с. Юношеское и по спортивному ориентированию — в с. Юношеское.

По итогам выступлений первое место заняла команда средней школы № 3 г. Грязовца (тренер С. Смирнов), второе место — команда Комьянской средней школы (тренер А. П. Балухев), третье место — команда средней школы

№ 1 г. Грязовца (тренер Н. А. Мяхишев).

В личном первенстве по технике пешеходного туризма в своих возрастных группах первые места заняли учащиеся средней школы № 3 г. Грязовца Таня Попова и Виталий Гусев, вторые места — Света Павлова (средняя школа № 1 г. Грязовца) и Дима Пискилин (средняя школа № 2 г. Грязовца), третьи места — Лена Смирнова (Комьянская средняя школа) и Ваня Аполосов (средняя школа № 3 г. Грязовца).

По спортивному ориентированию первые места заняли Таня Ковалевич (школа-центр) и Анастасия Лазарев (Комьянская средняя школа), вторые места — Таня Попова (средняя школа № 3 г. Грязовца) и Леонид Соколов (средняя школа № 1 г. Грязовца), третьи места — Света Павлова (средняя школа № 1 г. Грязовца) и Сергей Маслов (средняя школа № 2 г. Грязовца).

Интересно прошли развлекательные конкурсы приветствий команд, бивуаков и песен.

Г ПЕТРОВА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

В ЭФИРЕ — „ГРЯЗОВЕЦ — РТВ“

(25 телеканал ДМВ)

ВТОРНИК, 8 июня	ЧЕТВЕРГ, 10 июня
18.00 Добрый вечер! (анонс передач, реклама, объявления), 18.05 Малышам на потеху, 18.35 «Пушкин, которого любим». По страницам тематической выставки в Грязовецком краеведческом музее. 19.00 «На темы дня». Актуальное интервью. 19.20 Музыкальная программа «Ах, лето...» 19.40 «Я люблю играть на гитаре». Познавательно-образовательная программа. 20.00 Пресс-обзор.	18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху, 18.35 «Сельское самоуправление: проблемы и решения» (Минькинская администрация), 19.20 Музыкальная программа «Пою для Вас», 19.40 «На темы дня», 19.55 «Только факты». Информационный выпуск. 20.00 Комментарий к факту. 20.10 Реклама, объявления.
СРЕДА, 9 июня	ПЯТНИЦА, 11 июня
18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху, 18.35 К 70-летию образования Грязовецкого района, 18.55 Песня в подарок 19.00 С районного конкурса мастеров машинного доения, 19.35 Информация ГИВДД. 19.45 «Поговорим о жизни». 20.10 Реклама, объявления.	18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху, 18.35 «20 минут с главой районного самоуправления», 18.55 Песня в подарок 19.00 «Пять новостей недели». Информационное обозрение.
СУББОТА, 12 июня	18.00—18.30 «В субботу вечером».

РУССКИЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ «ТАНТАЛ»

Объявляет набор студентов на 1999/2000 г. Форма обучения — заочная, дистанционными методами без выезда в колледж.

Дополнительное образование 7—10 мес.; среднее профессионое (бывш. ср. техническое) 1—1г. 10 мес. Выпускники колледжа могут продолжить обучение по ускоренной программе на 3—4 курсе Русского института управления.

Специальности: правоведение, экономика, бухгалтерский учет и контроль; менеджмент; специалист службы безопасности; ремонт радиоэлектронной техники; программное обеспечение вычислительной техники оператор ЭВМ; телемастер, референт нотариуса.

Индивидуальные графики и программы обучения. Начало занятий по мере поступления от абитуриента документов. Прием ведется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов. Школьники выпускного класса принимаются на спец. факультет, выпускники спец. факультета зачисляются на 2 курс.

Помесячная оплата — одна из самых низких в России.

Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1/3, «Тантал» Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходн.). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (бывш. ВДНХ), павильон «Центральный». Аккр Св № 0010327.

Техникум механизации и электрификации сельского хозяйства **ОБЪЯВЛЯЕТ** прием на месячные дневные подготовительные курсы для поступления в техникум в 1999 году на отделения дневного обучения:

механизации сельского хозяйства, электрификации сельского хозяйства.

Принимаются лица, имеющие основное общее образование (9 классов). Начало занятий 14 июня.

Стоимость обучения 320 рублей.

Прием заявлений ведется по адресу: г. Грязовец, ул. Пылаевых, 40 (мастерские техникума, каб. 12).

Тел. 2-22-83.

(1—2)

ПРОДАЕТСЯ новый ведущий передний мост к трактору МТЗ (бартер на лес-кругляк, на выгодных условиях). Тел. (08549) 3-35-57.

(4—2).

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира в центре города (в деревянном доме). Тел. 2-15-11.

Ростилловская сельская администрация выражает глубокие соболезнования Левашову Николаю Михайловичу по поводу смерти его отца.

КРИМИНАЛ

Идет „охота“ на металл...

За последние пять лет количество зарегистрированных краж в области увеличилось в 5, в т. ч. цветного — в 26 раз. Кражи наносят материальный ущерб экономике области, нарушают работу коммуникационных служб, создают условия для возникновения чрезвычайных ситуаций и техногенных катастроф.

В текущем году в Вологде, Череповце и 17 районах области совершено 178 краж металла. Наиболее неблагоприятная обстановка складывается в г. Череповце (56 краж), г. Вологде (19), Вологодском (20), Сокольском (19), Череповецком (16) районах.

По-прежнему значительно количество краж и хищений металла совершается на объектах ОАО «Северсталь». В 1998 г. зарегистрировано 98 преступлений. При этом большая часть краж цветных и редкоземельных металлов совершается с охраняемых объектов, как правило, с участием работников предприятий. В январе группа работников ПНЦ ОАО «Северсталь»: Медведев, Васильев, Любанов, Николаев по сговору совершили кражу 6 тонн бронзовых заготовок на сумму свыше 13 тыс. рублей, при этом преступники использовали свое служебное положение и транспорт предприятия.

2 мая сотрудниками милиции пресечен вывоз с территории ОАО «Северсталь» 12 тонн изделий из нержавеющей стали на сумму 134 тыс. рублей, похищенных работниками кузнечно-прессового цеха Горячиловым и Платоновым совместно с водителями АТЦ Жоголовым и

Дмитриевым.

Остается острой проблема обеспечения сохранности производственного оборудования на объектах электроэнергетики, связи и транспорта. В период с 25 по 29.06.98 г. с территории АО «Севзапэлэктромонтаж» совершена кража 7 бухт силового провода, ущерб составил свыше 120 тыс. рублей. В Вологодской механизированной колонне № 19 «Верхневолжскэлектрострой» с неохранных объектов в течение 1998 г. совершено 11 краж (Грязовский, Междуреченский, Вологодский, Кирилловский, Шекнинский, Вытегорский и В. Устюжский районы). В акционерном обществе «Вологдаэнерго» зарегистрировано 10 краж электрооборудования, прямой ущерб от которых составил более 27 тысяч рублей.

90 процентов краж алюминиевого провода совершается с электросетей, принадлежащих сельскохозяйственным предприятиям и использованные которых носит сезонный характер (сенные сараи, летние дойки и т. п.). Вместе с тем, в сельских районах получили широкое распространение кражи проводов с линий электропередач. Так, в ноябре 1998 г. похищены 15 км провода с воздушной линии электропередач между г. Харовском и п. Сямжа. В 1 квартале т. г. только в Череповецком районе с линий электропередач совершено 12 краж и похищено 150 км электропровода. Основной их причиной является неприятие мер по обеспечению сохранности оборудования со стороны хозяй-

ственных руководителей и органов местного самоуправления, незаинтересованность в решении этих вопросов АО «Вологдаэнерго».

Законодательно не урегулирован вопрос собственности на межрайонные энергосети. Постоянный контроль за их состоянием фактически отсутствует. В результате не только наносится значительный материальный ущерб, но и гибнут люди.

11.05.99 г. в п. Суда при попытке срезать электрический алюминиевый провод, находящийся под напряжением 10 тысяч вольт, с воздушной линии между п. Суда и д. Варламово погиб Лоханин В. А. 1933 г. р., пенсионер.

Особое беспокойство вызывают кражи дроссельных переключателей на железнодорожном полотно, существенно влияющие на безопасность перевозок. Если в 1998 г. было зарегистрировано 40 краж оборудования на железной дороге, то за 4 месяца т. г. — уже 18.

В результате принимаемых органами внутренних дел мер раскрываемость краж металла в 1998 г. возросла с 67 до 76,9%, в т. ч. цветного — с 69,7 до 77,6% (общая раскрываемость краж всех видов составила 53,2%). По итогам 4 месяцев текущего года раскрыто 77,6% преступлений.

В 1998-99 гг. пресечена деятельность 5 организованных преступных групп, занимавшихся кражами металла. В настоящее время расследуется уголовное дело в отношении 11 жителей пос. Климовское Череповецкого района, которые обвиняются в совершении 13

краж проводов с линии электропередач в Череповецком, Шекнинском и Кирилловском районах.

По инициативе УВД и по распоряжению губернатора области в 1998 г. проведено 4 комплексные операции по проверке пунктов приема металла, в ходе которых 26 раз изымалось краденое оборудование. Только в октябре при проверке 115 пунктов — в 87 (75,7%) выявлены серьезные нарушения установленного порядка приема, в т. ч. в 23 — в г. Вологде и в 19 — в г. Череповце.

Приемщики не регистрируют лиц, доставляющих цветной металл, не указывают его количество, не оформляют закупочные акты, частоумышленно портят весовое оборудование или ссылаются на его отсутствие. По итогам проверки было закрыто 43 приемных пункта, в т. ч. в 8 районах — полностью. В мае т. г. при проверке 16 приемных пунктов в г. Череповце в 6 выявлены нарушения.

Проводимые проверки показали, что ряд граждан занимаются приемом металла без лицензий. В 1998 г. выявлено 56 таких нарушений, причем в Вожегодском, Вытегорском, Бабаевском районах металл собирали жители Ленинградской области и Карелии.

Ужесточение регламента деятельности приемных пунктов, усиление контроля за их работой способствовало сокращению темпов роста краж металла с 5,7% в 1997 г. до 3,8% — в 1998 г. и до 1,7% — в 1 квартале текущего года.

По сообщению УВД Вологодской области,

Редактор **В. С. ГАНИН.**
Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.
Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.